

## Wyjaśnienia treści IWZ z dnia 26.07.2017 r.

### **Pytanie 1:**

Zapis w dokumentacji w pkt. 4.5.3, że „w odniesieniu do warunków dotyczących wykształcenia, kwalifikacji zawodowych lub doświadczenia, wykonawcy mogą polegać na zdolnościach innych podmiotów, jeśli podmioty te zrealizują roboty budowlane lub usługi, do realizacji których te zdolności są wymagane.” Czy to oznacza, że podmiot, który użycza doświadczenia usług szkoleniowych, musi wystąpić w projekcie jako podwykonawca (realizować usługi szkoleniowe w tym projekcie)? Czy wystarczy, że udzieli wsparcia osobowego – osoby pracujące w podmiocie użyczającym doświadczenia będą zatrudnione u usługobiorcy przy realizacji zamówienia? Czy wystarczy, że podmiot użyczający doświadczenia będzie sprawował nadzór merytoryczny i organizacyjny na każdym etapie realizacji umowy?

### **Odpowiedź:**

Zgodnie z pkt. 4.4 IWZ Wykonawca może w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu, o których mowa w pkt 4.2.3 IWZ, w stosownych sytuacjach oraz w odniesieniu do konkretnego zamówienia, lub jego części, polegać na zdolnościach technicznych lub zawodowych lub sytuacji finansowej lub ekonomicznej innych podmiotów, **niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nim stosunków prawnych.**

Jednocześnie zgodnie z pkt 4.5.3 IWZ w odniesieniu do warunków dotyczących wykształcenia, kwalifikacji zawodowych lub doświadczenia, wykonawcy mogą polegać na zdolnościach innych podmiotów, **jeśli podmioty te zrealizują roboty budowlane lub usługi, do realizacji których te zdolności są wymagane.**

Natomiast zgodnie z pkt. 4.5.4 IWZ z zobowiązania lub innych dokumentów potwierdzających udostępnienie zasobów przez inne podmioty musi bezspornie i jednoznacznie wynikać w szczególności:

- zakres dostępnych wykonawcy zasobów innego podmiotu;
- sposób wykorzystania zasobów innego podmiotu, przez wykonawcę, przy wykonywaniu zamówienia;
- zakres i okres udziału innego podmiotu przy wykonywaniu zamówienia publicznego;
- **czy podmiot, na zdolnościach którego wykonawca polega w odniesieniu do warunków udziału w postępowaniu dotyczących wykształcenia, kwalifikacji zawodowych lub doświadczenia, zrealizuje roboty budowlane lub usługi, których wskazane zdolności dotyczą.**

### **Pytanie 2:**

Jaką zakładają Państwo minimalną liczbę osób w grupie a jaką maksymalną? Jak liczne mogą być grupy?

### **Odpowiedź:**

Zgodnie z pkt II ppkt 4.4 Szczegółowego Opisu Zadania (SOZ) „Wykonawca podzieli uczestników szkolenia na grupy szkoleniowe. Liczba osób w grupie szkoleniowej wraz z osobami kontrolującymi nie może przekroczyć 18 osób”. Jednocześnie Zamawiający nie określił minimalnej liczby osób w grupie szkoleniowej. Zatem liczba osób w grupie szkoleniowej zależy od uznania Wykonawcy, jednakże nie może ona przekroczyć 18 osób wraz z osobami kontrolującymi.

### **Pytanie 3:**

Czy hotele / ośrodki w których będziemy organizować szkolenia traktować należy jako podmioty na zasoby których my, jako Wykonawca się powołujemy?

### **Odpowiedź:**

Nie. Hoteli / ośrodków, nie należy traktować jako podmioty trzecie, na zasoby których powołuje się Wykonawca, chyba że Wykonawca będzie polegał na zasobach hoteli / ośrodków w celu wykazania spełniania warunków udziału w postępowaniu.